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Utlåtande Rotel IV (Dnr KS 2024/510) 

Motion om att reformera stadens insatser för hemlösa 
 

Motion av Andréa Hedin (M) 

Förslag till beslut 

Föredragande borgarrådet Alexander Ojanne 

Sammanfattning av ärendet 

I en motion väckt i kommunfullmäktige föreslår Andréa Hedin (M) att 

kommunfullmäktige beslutar att reformera utbudet av insatser för hemlösa. 

Motionären belyser särskilt utsatta grupper som identifierats och där insatserna 

behöver ses över. Dessa grupper är personer med allvarlig psykisk ohälsa, personer i 

prostitution och människohandel samt hemlösa pensionärer. 

Beredning 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret, socialnämnden, Enskede-Årsta-

Vantörs stadsdelsnämnd, Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd, Kungsholmens 

stadsdelsnämnd, Convictus, Frälsningsarmén Stockholm, Stadsmissionen och Talita.  

Convictus, Frälsningsarmén Stockholm, Stadsmissionen och Talita har inte inkommit 

med svar. 

Stadsledningskontoret anser att det är av stor vikt att staden kontinuerligt utvecklar 

arbetssätt för att möta behoven hos de som lever i eller riskerar att hamna i 

hemlöshet. Stadsledningskontoret anser vidare att det pågår ett omfattande 

utvecklingsarbete kring de målgrupper som motionären identifierat som särskilt 

utsatta. 

Socialnämnden instämmer med motionären om att det är viktigt att Stockholms stad 

kontinuerligt utvecklar arbetssätt för att möta behoven hos de som lever i eller som 

riskerar att hamna i hemlöshet, men konstaterar också att det finns ett sådant 

pågående utvecklingsarbete kring de målgrupper motionären identifierat som särskilt 

utsatta. 

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i utlåtandet. 
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Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd håller med motionären om att det är viktigt 

med ett kommunövergripande arbetssätt för att motverka och förebygga hemlöshet 

inom staden men anser att Stockholms stads program för att motverka hemlöshet 

2020-2025 just visar riktning och förtydligar hur stadens verksamheter ska förhålla 

sig i sitt arbete för att motverka hemlöshet. 

Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd är positiv till viljeinriktningen i motionen, men 

konstaterar att stadsdelsnämnden redan arbetar aktivt för att systematiskt förbättra 

stödet för att förhindra avhysningar samt för att målgrupperna ska nå mer långsiktiga 

boendelösningar. 

Kungsholmens stadsdelsnämnd konstaterar att det finns viktiga argument i motionen, 

men bedömer att de redan ger stöd och insatser för att motverka hemlöshet och skapa 

förutsättningar för att nå hållbara boendelösningar för personer med psykiska 

funktionsnedsättningar, personer som befinner sig i prostitution och äldre. 

Föredragande borgarrådets synpunkter 

Att motverka hemlösheten är en prioriterad fråga för mig och för oss i majoriteten. 

Det gläder mig att den nu även verkar vara det för Andrea Hedin men jag kan 

samtidigt konstatera att den inte var det för hennes parti sist de styrde Stockholm. 

Mätningen som refereras till i motionen är alltså gjord hösten 2022. Det var under den 

tidigare majoriteten som antalet hemlösa ökade kraftigt i Stockholm. Ett av de första 

vi beslut som vi tog i den nya majoriteten var att göra en större satsning mot 

hemlöshet. Med mer resurser, nya arbetssätt och ett utvecklingsarbete som nu 

resulterat i ett nytt boende. Tillsammans har åtgärderna gjort att vi nu ser en 

minskning av antalet hemlösa i Stockholm, trots ekonomiskt oroliga tider. När 

stadens hemlöshetsmätning gjordes om två år in på denna mandatperiod så hade 

antalet hemlösa minskat med 13 procent. Därefter har vi öppnat ett nytt boende i 

Hjorthagen som vi hoppas ska följas av fler framöver och som på allvar kan ge de 

som har svårt att bo i helt egna lägenheter ordnade boendeformer. 

Vi kan också se att antalet barnfamiljer i osäkra boendeförhållanden minskar kraftigt. 

Under år 2024 var det totalt 135 barnfamiljer, bestående av 272 enskilda barn, som 

beviljades bistånd för tillfälliga boendelösningar. Det var en minskning med 43 

barnfamiljer och 121 barn jämfört med föregående år. 

Antalet individer med placering på akutboende i 90 dagar eller mer har minskat till 

förmån för mer adekvata boendelösningar. 

Under 2024 har 32 procent av samtliga klienter som lever i hemlöshet och som är 

aktuella inom socialnämnden avslutats till ett stadigvarande boende. Det är en ökning 

med 4 procentenheter i jämförelse med föregående år. 
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Sammantaget är detta resultatet av en medveten politik och förstås ett hårt arbete från 

stadens anställda och de många frivilligorganisationer som arbetar med detta. Därmed 

inte sagt att det inte finns mer att göra.  

Det pågår ett ständigt utvecklingsarbete för att hindra att stockholmare ens hamnar i 

hemlöshet och för att nå de grupper som har svår att ta emot insatser för att komma ur 

hemlösheten. För fler exempel på det arbetet hänvisar jag yttrandena från 

stadsledningskontoret och våra nämnder. 

Bilaga 

Motion om att reformera stadens insatser för hemlösa, dnr KS 2024/510-1 

Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag. 

Reservation av borgarråden Christofer Fjellner och Dennis Wedin (båda M) enligt 

följande. 

Vi föreslår att kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

1. Att bifalla motionen  

2. Att därutöver anföra  

Stockholm har länge varit ett föredöme i Sverige när det kommer till arbetet med att 

möta människor i hemlöshet. Viktiga reformer som Tak över huvudet-garantin och 

Bostad först tillkom under moderat ledarskap i Stockholm. Dagens utmaningar med 

hemlöshet är inte identiska till gårdagens och det finns goda skäl att se över och 

reformera det stöd som erbjuds till de individer som saknar ett hem och som kommer 

i kontakt med staden. De målgrupper som motionen hänvisar till bör vara särskilt 

prioriterade.  

Då hemlösheten är ett samhällsproblem i skärningspunkten mellan flera olika 

politiska områden behöver staden också samarbeta med andra aktörer. Vi ser därför 

med oro på hur beroendevården i Regionen nedmonteras och hur det kan innebära ett 

ökat antal hemlösa med beroendeproblematik i Stockholm. Vi ser också med stor oro 

på den bristande jämlikheten mellan de olika stadsdelarna när det kommer till att 

möta de som är i behov av samhällets stöd. De utpekade målgrupperna är särskilt 

utsatta och det är viktigt att ett helhetsgrepp tas kring dessa olika målgrupper då de 

ofta faller mellan stolarna. 

Reservation av borgarrådet Jan Jönsson (L) enligt följande. 

Jag föreslår att kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

1. Att i huvudsak bifalla motionen 

2. Att därutöver anföra följande 
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Vi delar motionärens uppfattning både vad gäller behovet av ett levande 

utvecklingsarbete inom stadens arbete mot hemlöshet, samt de prioriterade 

målgrupperna hemlösa med psykisk ohälsa, personer utsatta för trafficking och 

prostitution och äldre i hemlöshet. Det är målgrupper som Liberalerna flera gånger 

påtalat behovet av ett förstärkt arbete för. Tillsammans med företrädare från regionen 

har vi förespråkat att läkare bör ingå i stadens uppsökande team riktat mot personer i 

akut hemlöshet, just för att bättre kunna nå och hjälpa personer som lider av psykisk 

ohälsa. Samtidigt som vi delar motionärens bild och välkomnar förslagen så vill vi 

understryka behovet av att finansiering för att reformerna ska kunna genomföras. 

Kommunstyrelsen delar borgarrådsberedningens uppfattning och föreslår att 

kommunfullmäktige beslutar enligt föredragande borgarråds förslag.  

Stockholm den 2 april 2025 

Anders Österberg 

Kommunstyrelsens ordförande 

Reservation av Christofer Fjellner, Sophia Granswed Baat och Johan Nilsson (alla 

M) som är likalydande med Moderaternas reservation i borgarrådsberedningen. 

Reservation av Jan Jönsson (L) som är likalydande med Liberalernas reservation i 

borgarrådsberedningen. 
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Ärendet 

Andréa Hedin (M) har väckt en motion i kommunfullmäktige om att reformera 

stadens insatser för hemlösa. Motionären skriver att hemlöshet är ett samhällsproblem 

i skärningspunkten mellan bostads- och socialpolitik och att varken socialtjänsten 

eller ett bostadbolag ensam har alla verktyg som behövs för att motverka och 

förebygga hemlöshet, utan att det krävs ett kommunövergripande arbetssätt. 

Motionären skriver vidare att baserat på den senaste ögonblicksbilden av antal 

personer som lever i hemlöshet i Stockholms stad var antalet 2 528 personer, vilket är 

149 fler än 2020. Stockholm har historiskt legat i framkant när det gäller arbetet med 

att möta människor i hemlöshet, inte minst när det kommer till införandet av Tak över 

huvudet-garantin, Bostad först och Hemlöshetsprogrammet. När förutsättningarna i 

människors levnadsvillkor förändras påverkar det också hur gruppen av hemlösa ser 

ut. Vilka som är hemlösa idag och vilka utmaningar de bär med sig i bagaget är inte 

samma som för 10 eller 20 år sedan. Därför anser motionären att det är av största vikt 

att Stockholms stad hela tiden förändrar och utvecklar sina arbetssätt för att möta 

målgruppens behov. Arbetet behöver grundas på forskning, evidens och 

internationella erfarenheter men också ske i nära dialog med civilsamhället. 

Motionären belyser särskilt utsatta grupper som identifierats och där insatserna 

behöver ses över. Dessa grupper är, personer med allvarlig psykisk ohälsa, personer i 

prostitution och människohandel samt hemlösa pensionärer. 

Personer med allvarlig psykisk ohälsa 

Motionären hänvisar till en granskning gjord av tidningen Faktum, enligt vilken 

bristande kontakt med vården utgör ett stort hinder när personer som lider av 

psykossjukdom ska få hjälp enligt Lag (1991:1128) om psykiatrisk tvångsvård (LPT). 

I flertalet domar enligt LPT anges enligt motionären hemlöshet som ett skäl till 

fortsatt sluten tvångsvård. Motionären menar att samarbetet mellan kommun och 

region måste bli bättre när det kommer till att personer med svår psykisk ohälsa 

skrivs ut och att socialtjänsten i staden därför bör få ett uppdrag att stärka samarbetet 

med Region Stockholm för den här målgruppen. 

Personer i prostitution och människohandeln 

Motionären skriver att när polisen gör tillslag och påträffar individer som är offer för 

trafficking och prostitution är det ofta svårt att hitta tillfälliga boendelösningar för 

dessa personer och att placera en individ på ett härbärge kan vara omöjligt, inte minst 

när det rör sig om transpersoner som kan vara särskilt utsatta. Moderaterna vill att 

staden, med sina bostadssociala resurser, erbjuder bättre stöd och boende till offer för 

trafficking och prostitution. Motionären anser att enbart lämna prostitution i stunden 

är otillräckligt och att offer för sexhandeln också behöver stöd i att rehabiliteras för 

att hitta en väg till ett nytt liv. Vidare skriver motionären att staden bör kroka arm 

med idéburna aktörer för att utveckla exit- och rehabiliteringsprogram. 

Hemlösa pensionärer 

Motionären skriver att andelen hemlösa pensionärer har ökat under de senaste åren 

och att den ökade förekomsten av psykisk ohälsa, demenssjukdomar, somatiska 
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sjukdomar i kombination med ekonomisk svårigheter är en bidragande orsak. 

Motionären anser att det krävs förebyggande insatser och ökad medvetenhet bland 

personer som kommer i kontakt med äldre för att bromsa utvecklingen. Motionären 

skriver också att staden tillsammans med de allmännyttiga bostadsbolagen, privata 

hyresvärdar och idéburna aktörer bör utveckla metoder att tidigare upptäcka äldre 

som löper risk att vräkas men också proaktivt erbjuda insatser så som budget- och 

skuldrådgivning eller extra stöd från socialtjänsten.  

Motionären skriver vidare att Stockholms stads mål måste vara att fler får en egen 

dörr att stänga om sig, med ett liv utan missbruk och med egen försörjning. 

Motionären anser att för att nå dit krävs bättre matchning mellan målgruppen och de 

insatser som ges. 

Motionären föreslår med anledning av ovanstående kommunfullmäktige att besluta 

om:  

• Att reformera utbudet av insatser för hemlösa i enlighet med motionens 

intentioner. 

Remissammanställning 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret, socialnämnden, Enskede-Årsta-

Vantörs stadsdelsnämnd, Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd, Kungsholmens 

stadsdelsnämnd, Convictus, Frälsningsarmén Stockholm, Stadsmissionen och Talita.  

Convictus, Frälsningsarmén Stockholm, Stadsmissionen och Talita har inte inkommit 

med svar. 

Stadsledningskontoret 

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 2 oktober 2024 har i huvudsak 

följande lydelse. 

Alla stockholmare ska utvecklas utifrån sina förutsättningar, känna sig trygga och ha 

en bra livskvalitet. Det som framförs i motionen har främst koppling till 

kommunfullmäktiges mål 1.3 Stockholms stad ska ge stöd och omsorg där behoven är 

som störst.  

Stadsledningskontoret anser att det är av stor vikt att staden kontinuerligt utvecklar 

arbetssätt för att möta behoven hos de som lever i eller riskerar att hamna i 

hemlöshet. I Stockholms stads program för att motverka hemlöshet 2020-2025, 

formuleras det enligt följande; Arbetet för att motverka hemlöshet är och behöver 

vara i ständig utveckling, både för att kunna möta nya personer och grupper av 

personer som söker socialtjänstens bistånd och för att kunna utarbeta evidensbaserade 

metoder för att stödja personer i deras processer ur hemlöshet.  

Stadsledningskontoret känner inte igen uppgiften om att hemlöshet ska ha angivits 

som skäl till fortsatt tvångsvård enligt LPT. Kriterierna för vård enligt LPT är strikta 
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och följande måste vara uppfyllt; allvarlig psykisk störning, behov av psykiatrisk vård 

dygnet runt och att personen motsatt sig behövlig vård. Vid kontakt med företrädare 

för psykiatrisk vård inom regionen bekräftas att hemlöshet i sig inte är ett skäl för 

fortsatt tvångsvård. Det kan däremot förekomma att personer blir kvar i slutenvård på 

frivillig basis för att avvakta planering avseende boende med socialtjänsten. Det kan 

exempelvis vara fallet för personer med förhöjd våldsrisk där hemlösheten ökar 

sårbarhet och risk för våldsutövande. 

Stadsledningskontoret anser att de förslag på utformning och organisering av 

exitprogram för vuxna personer utsatta för prostitution och människohandel för 

sexuella ändamål som föreslås i betänkandet Ut ur utsatthet (SOU 2023:97) om att 

socialtjänsten ska ha ett samordnande ansvar för programmen och dess 

tvärprofessionella team är en väg att gå. Stadsledningskontoret menar samtidigt att 

det är viktigt att se hur utsattheten inom prostitution hänger ihop med annan utsatthet 

för våld och anser mot bakgrund av detta att det är viktigt att stödinsatser inte blir 

alltför specialiserade så att personer med komplexa stödbehov riskerar att hamna 

mellan olika verksamheters områden. I betänkandet Ut ur utsatthet lyfts även vikten 

av civilsamhällets kompletterande stöd till målgrupperna. Stadsledningskontoret delar 

utredningens förslag om att beakta en långsiktig försörjningsplan till civilsamhällets 

aktörer med motiveringen att civilsamhället spelar en värdefull roll i att komplettera 

kommuners och regioners insatser.   

Staden har under de senaste åren gjort flera satsningar för målgruppen äldre, ett 

exempel är införandet av äldrelots som fyller en viktig funktion i det uppsökande 

arbetet. I stadens budget för 2023 fick äldrenämnden i uppdrag att i samarbete med 

socialnämnden ta fram en nollvision för äldre i hemlöshet. Nämnderna har inom 

ramen för nollvisionen tagit fram ett flertal rekommendationer för hur stadens 

socialtjänst bör arbeta för att nå en nollvision för äldre i hemlöshet. Bland 

rekommendationerna finns kunskapshöjande aktiviteter riktade till medarbetare om 

bland annat vräkningsförebyggande arbete, vad det innebär för en äldre person att 

befinna sig i hemlöshet och hur man kan stödja målgruppen i vägen till eget boende. 

En annan rekommendation är att stadsdelsnämnderna fortsätter att utveckla och stärka 

det uppsökande och förebyggande arbetet, samt att detta görs i samverkan med 

frivilligorganisationer. Vidare har socialnämnden tillsammans med äldrenämnden 

tagit fram en vägledning för det vräkningsförebyggande arbetet med personer som är 

65 år och äldre utifrån vad som särskilt bör beaktas när det gäller målgruppen.  

Stadsledningskontoret anser att det pågår ett omfattande utvecklingsarbete kring de 

målgrupper som motionären identifierat som särskilt utsatta och att staden arbetar 

med att utveckla arbetssätt för att möta behoven hos de som lever i eller riskerar att 

hamna i hemlöshet.  

Socialnämnden 

Socialnämnden beslutade vid sitt sammanträde den 24 september 2024 följande. 

Socialnämnden godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande som svar på remissen. 



 

8 (20) 

Reservation av Jan Jönsson (L), se Reservationer m.m. 

Reservation av Andrea Hedin m.fl. (alla M), se Reservationer m.m. 

Socialförvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 22 maj 2024 har i huvudsak 

följande lydelse. 

Förvaltningen instämmer med motionären om att det är viktigt att Stockholms stad 

kontinuerligt utvecklar arbetssätt för att möta behoven hos de som lever i eller som 

riskerar att hamna i hemlöshet. I Stockholms stads program för att motverka 

hemlöshet 2020-2025 formuleras det enligt följande: Arbetet för att motverka 

hemlöshet är och behöver vara i ständig utveckling, både för att kunna möta nya 

personer och grupper av personer som söker socialtjänstens bistånd och för att 

kunna utarbeta evidensbaserade metoder för att stödja personer i deras processer ur 

hemlöshet (s. 36, andra stycket). 

I det följande lämnar förvaltningen synpunkter kring de grupper för vilka motionären 

anser att insatser behöver ses över. 

Personer med allvarlig psykisk ohälsa 

Förvaltningen känner inte igen uppgiften om att hemlöshet ska ha angivits som skäl 

till fortsatt tvångsvård enligt LPT. Kriterier för vård enligt LPT är strikta och följande 

måste vara uppfyllt1: 

• Allvarlig psykisk störning 

• Behov av psykiatrisk vård dygnet runt 

• Att personen motsatt sig behövlig vård. 

Förvaltningen har med anledning av uppgifterna i motionen tagit kontakt med 

företrädare för psykiatrisk vård inom regionen och fått bekräftat att hemlöshet i sig 

inte är ett skäl för fortsatt tvångsvård. Det kan däremot förekomma att personer blir 

kvar i slutenvård på frivillig basis för att avvakta planering avseende boende med 

socialtjänsten. Det kan exempelvis vara fallet för personer med förhöjd våldsrisk där 

hemlösheten ökar sårbarhet och risk för våldsutövande. 

Lag (2017:612) om samverkan vid utskrivning från sluten hälso- och sjukvård (LUS) 

syftar till att främja en god vård och en socialtjänst av god kvalitet för enskilda som 

efter utskrivning från sluten vård behöver insatser från socialtjänsten, den kommunalt 

finansierade hälso- och sjukvården eller den regionfinansierade öppna vården. I detta 

syfte ska lagen särskilt främja att en patient med behov av insatser skrivs ut från den 

slutna vården så snart som möjligt efter det att den behandlande läkaren bedömt att 

patienten är utskrivningsklar (2 §). 

Stadens socialtjänst arbetar dagligen med att efterfölja LUS och de arbetssätt som 

följer av lagstiftningen. Förvaltningen är medveten om att det förekommer avvikelser 

utifrån fastslagna arbetssätt, vilka exempelvis kan vara relaterade till tekniska fel i det 

 
1 Dina rättigheter i tvångsvården – Vård enligt LPT (socialstyrelsen.se) 
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digitala system som används för informationsöverföring. Denna typ av avvikelser ska 

enligt förvaltningens mening rapporteras och följas upp enligt de strukturer som 

finns. 

Vad gäller målgruppen personer med allvarlig psykisk ohälsa anser förvaltningen 

sammanfattningsvis att såväl den lagstiftning som de arbetssätt som finns på plats är 

tillräckliga och att det löpande arbetet med att eliminera tekniska avvikelser behöver 

fortsätta. 

Strukturer för gemensamt utvecklingsarbete mellan stadens socialtjänst och regionen 

finns också, och kommer bland annat till uttryck genom pilotprojektet Förstärkt 

samverkan. Projektets målgrupp är personer med komplex samsjuklighet i form av 

svårare skadligt bruk och beroende i kombination med allvarlig psykisk sjukdom, 

social utsatthet och nedsatt funktionsförmåga. Personer i målgruppen ska därtill sakna 

förmåga att ta emot insatser inom ramen för ordinarie samverkansstruktur samt ha 

behov av särskild samordning över längre tid. Förvaltningen testar tillsammans med 

ett antal stadsdelsnämnder och vårdgivare inom regionen arbetssätten under 2024 och 

kommer därefter att utvärdera dessa. 

Personer i prostitution och människohandel 

Förvaltningen har i tjänsteutlåtande till socialnämnden 2024-04-23 lämnat svar på 

remiss från kommunstyrelsen avseende betänkandet Ut ur utsatthet (SOU 2023:97). 

Utredningen bakom betänkandet har bland annat haft i uppdrag att ta fram och lämna 

förslag på utformning och organisering av exitprogram för vuxna personer utsatta för 

prostitution och människohandel för sexuella ändamål. I betänkandet föreslås ett 

exitprogram för vuxna och program för barn för vuxna och barn i behov av 

omfattande hjälp för att kunna lämna utnyttjande i prostitution eller människohandel 

för sexuella ändamål. 

Förvaltningen ställer sig i tjänsteutlåtandet överlag positiv till förslagen i betänkandet 

Ut ur utsatthet och till förslaget om att socialtjänsten ska ha ett samordnande ansvar 

för programmen och dess tvärprofessionella team. Förvaltningen menar samtidigt att 

det är viktigt att se hur utsattheten inom prostitution hänger ihop med annan utsatthet 

för våld och anser mot bakgrund av detta att det är viktigt att stödinsatser inte blir 

alltför specialiserade så att personer med komplexa stödbehov riskerar att hamna 

mellan olika verksamheters områden. 

I betänkandet Ut ur utsatthet lyfts vikten av civilsamhällets kompletterande stöd till 

målgrupperna. Förvaltningen delar utredningens förslag om att beakta en långsiktig 

försörjningsplan till civilsamhällets aktörer med motiveringen att civilsamhället 

spelar en värdefull roll i att komplettera kommuners och regioners insatser. 

Äldre personer i hemlöshet 

De senaste åren har flera satsningar gjorts inom socialförvaltningen för målgruppen 

äldre så som införandet av äldrelots, införandet av placeringssamordnare vid 

boendeenheten samt öppnandet av utredningsplatser. I stadens budget för 2023 fick 

äldrenämnden i uppdrag att i samarbete med socialnämnden ta fram en nollvision för 
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äldre i hemlöshet. Nämnderna har inom ramen för nollvisionen tagit fram ett flertal 

rekommendationer för hur Stockholms stads socialtjänst bör arbeta för att nå en 

nollvision för äldre i hemlöshet. 

Bland rekommendationerna finns kunskapshöjande aktiviteter riktade till medarbetare 

om bland annat vräkningsförebyggande arbete, vad det innebär för en äldre person att 

befinna sig i hemlöshet och hur man kan stödja målgruppen i vägen till eget boende. 

En annan rekommendation är att stadsdelsnämnderna fortsätter att utveckla och stärka 

det uppsökande och förebyggande arbetet, samt att detta görs i samverkan med 

frivilligorganisationer. Funktionen äldrelots vid socialförvaltningens uppsökarteam 

fyller en viktig funktion i det uppsökande arbetet och rekommenderas behållas och 

utvecklas. 

Socialnämnden har tillsammans med äldrenämnden tagit fram en vägledning för det 

vräkningsförebyggande arbetet med personer som är 65 år och äldre utifrån vad som 

särskilt bör beaktas när det gäller målgruppen. Bland annat rekommenderas att 

säkerställa att det finns lokala rutiner vid stadsdelsnämnderna där det tydligt framgår 

hur intern samverkan och handläggning ska ske. Även regelbunden samverkan mellan 

socialtjänst och lokala hyresvärdar i syfte att gemensamt arbeta 

vräkningsförebyggande rekommenderas. 

Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd 

Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 19 

september 2024 följande. 

Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande 

som svar på remissen. 

Reservation av Henrik Virro m.fl. (alla M), se Reservationer m.m. 

Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 22 maj 

2024 har i huvudsak följande lydelse. 

Förvaltningen håller med motionären om att det är viktigt med ett 

kommunövergripande arbetssätt för att motverka och förebygga hemlöshet inom 

staden. Förvaltningen anser att Stockholms stads program för att motverka hemlöshet 

2020-2025 visar riktning och förtydligar hur stadens verksamheter ska förhålla sig i 

sitt arbete för att motverka hemlöshet.  

Förvaltningen instämmer med motionären om att det är viktigt att staden ständigt 

utvecklar arbetssätt för att möta behoven hos de som lever i eller som riskerar att 

hamna i hemlöshet. I Stockholms stads program för att motverka hemlöshet 2020-

2025 framgår bland annat att arbetet för att motverka hemlöshet är och behöver vara i 

ständig utveckling, både för att kunna möta nya personer och grupper av personer 

som söker socialtjänstens bistånd och för att kunna utarbeta evidensbaserade metoder 

för att stödja personer i deras processer ur hemlöshet.  
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Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsförvaltning arbetar fortlöpande för att minska 

hemlöshet utifrån Stockholms stads program för att motverka hemlöshet 2020-2025, 

genom att förebygga hemlöshet, möta akut hemlöshet samt genom att stödja personer 

vidare till eget boende. Förvaltningens arbete för att motverka hemlöshet följs upp 

regelbundet i samband med tertialrapporter och verksamhetsberättelser. Utifrån 

resultaten från uppföljningarna utvecklas verksamheter, kunskapsläge och insatser 

löpande.  

Bland annat har förvaltningen under de senaste två åren utvecklat det uppsökande 

arbetet och den mobila myndighetsutövningen för att nå och kunna erbjuda relevanta 

insatser till de personer som befinner sig i hemlöshet, men inte själva förmår att ta 

kontakt med socialtjänsten. Förvaltningen har även utvecklat samverkan med 

civilsamhället för personer som lever i hemlöshet, med psykisk ohälsa och/eller 

missbruk genom ett idéburet offentligt partnerskap (IOP) med föreningen Convictus. 

Sedan februari 2024 pågår också projektet Boende med förstärkt stöd inom 

förvaltningen. Projektet syftar till att erbjuda brukare med missbruksproblematik och 

samsjuklighet ett intensivt och förstärkt stöd med målet att brukare som får insatsen 

på sikt ska ges ökade möjligheter till ett självständigt och varaktigt boende.  

Nedan framgår förvaltningens synpunkter på motionärens förslag om de tre särskilt 

utsatta grupper som identifierats och för vilka motionären anser att insatserna behöver 

ses över: 

Personer med allvarlig psykisk ohälsa  

I motionen föreslås att socialtjänsten i Stockholms stad ska få i uppdrag att stärka 

samarbetet med region Stockholm kring personer som lider av allvarlig psykisk 

ohälsa. Förvaltningen håller med motionären om att samverkan med regionen är av 

vikt för att förebygga hemlöshet och stötta personer som befinner sig i hemlöshet. 

Förvaltningen arbetar kontinuerligt på flera olika sätt för att upprätthålla och stärka 

samarbetet med regionen för målgruppen.  

I arbetet med God och nära vård stärks förvaltningens samverkan med regionen. 

Bland annat har en ny överenskommelse tagits fram och flera samverkansforum med 

regionen finns.  

Förvaltningen arbetar bland annat kontinuerligt för att stärka samarbetet med 

regionen utifrån lagen (2017:612) om samverkan vid utskrivning från sluten hälso- 

och sjukvård (LUS). LUS syftar till att främja en god vård och en socialtjänst av god 

kvalitet för enskilda som efter utskrivning från sluten vård behöver insatser från 

socialtjänsten, den kommunalt finansierade hälso- och sjukvården eller den 

regionfinansierade öppna vården. Förvaltningen har bland annat deltagit i införandet 

av ett nytt IT-stöd för att förenkla och förbättra utskrivningsprocessen, Lifecare SP, 

som ett led i att stärka samarbetsformerna med regionen. 

Vidare arbetar förvaltningen för att stärka samarbetet med regionen genom 

samordnad individuell plan (SIP). En samordnad individuell plan ska enligt lag tas 

fram när en person har behov av olika insatser som behöver samordnas från både 
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socialtjänsten och hälso-och sjukvården. Förvaltningens olika verksamheter arbetar 

löpande med att informera om och initiera SIP när behov upptäcks och den enskilde 

gett sitt samtycke. 

Förvaltningen deltar också i pilotprojektet förstärkt samverkan tillsammans med 

socialförvaltningen och Beroendecentrum Stockholm, Prima Maria, Psykiatri Södra 

Stockholm och stadsdelsförvaltningarna Farsta, Skarpnäck och Södermalm. 

Projektets målgrupp är personer med komplex samsjuklighet i form av svårare 

skadligt bruk och beroende i kombination med allvarlig psykisk sjukdom, social 

utsatthet och nedsatt funktionsförmåga. Personer i målgruppen ska därtill sakna 

förmåga att ta emot insatser inom ramen för ordinarie samverkansstruktur samt ha 

behov av särskild samordning över längre tid. Syftet med projektet är att utveckla 

arbetssätten och samverkan för målgruppen. 

Vad gäller personer med allvarlig psykisk ohälsa anser förvaltningen att den 

lagstiftning och de arbetssätt som finns på plats ger goda förutsättningar för 

samarbete mellan regionen och staden. Förvaltningen anser också att det är av högsta 

vikt att det löpande arbete som pågår behöver utvärderas och utvecklas inom ramen 

för de samverkansstrukturer som redan finns. 

Personer i prostitution och människohandel 

Regeringen beslutade den 7 juli 2022 att uppdra åt en särskild utredare att bland annat 

föreslå ett exitprogram för vuxna personer utsatta för prostitution och 

människohandel för sexuella ändamål. 

I betänkandet av utredningen, Ut ur utsatthet (SOU 2023:97) föreslås ett exitprogram 

för vuxna och program för barn för vuxna och barn i behov av omfattande hjälp för 

att kunna lämna utnyttjande i prostitution eller människohandel för sexuella ändamål. 

Betänkandet skickades ut på remiss till flera instanser, däribland socialnämnden i 

Stockholms stad som i ett tjänsteutlåtande (Dnr SOF 2024/256) lämnat sina 

synpunkter på betänkandet. Socialnämnden ställer sig överlag positiv till förslagen, 

såsom att socialtjänsten ska ha ett samordnande ansvar för programmen och dess 

tvärprofessionella team samt håller med om vikten av att beakta en långsiktig 

försörjningsplan till civilsamhällets aktörer då civilsamhället spelar en värdefull roll i 

att komplettera kommuners och regioners insatser. Samtidigt poängteras att det är 

viktigt att se hur utsattheten inom prostitution hänger ihop med annan utsatthet för 

våld varpå det är viktigt att stödinsatser inte blir alltför specialiserade så att personer 

med komplexa stödbehov riskerar att hamna mellan olika verksamheters områden. 

I Stockholms stads budget för 2024 framgår att socialnämnden i samarbete med 

stadsdelsnämnderna, SHIS Bostäder, Bostadsförmedlingen AB och Region 

Stockholm ska arbeta fram ett program med insatser för våldsutsatta som lämnar 

våldsamma och destruktiva relationer. Samverkan inom staden och med berörda 

myndigheter och organisationer ska vara central. Syftet är att ge ett sammanhållet 

stöd till våldsutsatta oavsett var i Stockholm man bor. Skyddat boende, förskola och 
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skola, psykiatri, beroendevård, sjukvård är exempel på vad som kan ingå i ett Bryt 

upp-program.  

Förvaltningen delar i stort socialnämndens synpunkter om betänkandet Ut ur utsatthet 

och utgår från att socialnämnden i sitt samarbete med stadsdelsnämnderna, SHIS 

Bostäder, Bostadsförmedlingen AB och Region Stockholm i framtagandet av ett Bryt-

upp program inom staden beaktar förslagen i betänkandet och följer utvecklingen av 

förslagen. 

Förvaltningen tycker att det är viktigt att stadsdelsförvaltningarna inom staden ges 

både riktning och förutsättningar att erbjuda ett sammanhållet stöd till våldsutsatta 

oavsett var i Stockholm man bor. Förvaltningen följer och välkomnar därför det 

utvecklingsarbete för målgruppen som pågår inom staden. 

Äldre personer i hemlöshet 

Förvaltningen arbetar kontinuerligt med att motverka hemlöshet bland äldre personer 

i stadsdelsområdet utifrån Stockholms stads program för att motverka hemlöshet 

2020-2025 samt lokal handlingsplan för att förebygga avhysningar i Enskede-Årsta-

Vantörs stadsdelsförvaltning.  

För att stötta äldre som riskerar hemlöshet eller som befinner sig i hemlöshet, men 

som inte är aktuella hos förvaltningen, finns en handläggare som arbetar uppsökande, 

vilket gör att äldre invånare som riskerar hemlöshet får hjälp och stöd i ett tidigt 

skede. De äldre invånare som är aktuella inom äldreomsorgen ges stöd av 

handläggare om de befinner sig i, eller riskerar att hamna i hemlöshet. Inom staden 

anordnas utbildningar för biståndshandläggare för att öka kunskapen om hemlöshet 

och äldre. Förvaltningen har väl etablerade rutiner som rör äldre som riskerar 

hemlöshet eller som befinner sig i hemlöshet och det förebyggande arbetet mot 

hemlöshet bland äldre personer har gett goda resultat. Arbetet för att motverka 

hemlöshet följs upp kontinuerligt inom förvaltningen och i nuläget anser 

förvaltningen att det arbete som pågår för att förebygga hemlöshet bland äldre möter 

behoven. 

Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 26 

september 2024 följande. 

1. Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd antar yttrandet som sitt eget och 

överlämnar det som svar på remissen.  

2. Beslutet justeras omedelbart. 

Reservation av Aras Amin m.fl. (alla M), se Reservationer m.m 

Hässelby-Vällingby stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 2 september 

2024 har i huvudsak följande lydelse. 

Stadsdelsnämnden instämmer i att hemlöshet är en komplex socialpolitisk fråga och 

är positiv till att behovet lyfts av att flera samhällsaktörer ska arbeta parallellt och 
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tillsammans för att bättre kunna bidra till tryggare och mer långsiktiga 

boendeförhållanden. Nämnden arbetar kontinuerligt för att personer som lever i 

hemlöshet ska minskas med utgångspunkt i Stockholms stads program för att 

motverka hemlöshet 2020-2025. Nedan följer stadsdelsnämndens yttrande gällande 

motionens respektive förslag:  

1. Stärkt samarbete med regionen  

Personer som varit i behov av tvångsvård enligt lag om psykiatrisk tvångsvård eller 

lag om rättspsykiatrisk tvångsvård har i juridisk mening haft eller har en allvarlig 

psykisk störning. Under tvångsvården behöver enskilt stöd att stabilisera sin psykiska 

hälsa2 för att klara sig i vardagen med det stöd som i huvudsak kan erhållas genom 

frivilliga insatser från regionen och kommunen.  

Efter utskrivning är enskild ofta i behov av stöd att upprätthålla flera olika 

funktionstillstånd3 samt omgivningsfaktorer (exempelvis boendesituationen) för att 

erhålla en fungerande vardag där olika huvudmän och verksamheter ofta ansvarar för 

olika stöd. Utifrån att enskild kan ha en nedsatt förmåga att upprätthålla sin psykiska 

hälsa samt att hävda sin rätt till stöd så är det ofta väsentligt med motiverande stöd 

samt att stödet samordnas för att målgruppens hela behov tillgodoses.  

För att uppnå samordnade insatser är det viktigt att det finns en välfungerande 

samverkan mellan de olika huvudmännen och att verksamheterna utgår från en 

gemensam kartläggning av den enskildes behov. Det finns flera lagar som reglerar 

hur samverkan ska ske i individärenden där den samordnade individuella planen (SIP) 

oftast är den centrala beståndsdelen.4 Planen ska upprättas mellan regionen och 

kommunen om det bedöms att den behövs för att den enskilde ska få sina behov 

tillgodosedda samt att den enskilde samtycker till detta. Planen ska när möjligt 

upprättas tillsammans med enskild och ska bland annat innehålla vilka insatser som 

behövs från de båda huvudmännen. Stadsdelsnämnden har genomfört ett flertal 

aktiviteter för att stärka kompetensen att identifiera behovet och genomföra SIP för 

målgrupperna inom förvaltningen och är ett fortsatt fokusområde.  

Stadsdelsnämnden är positiv till att fortsatta insatser görs i samverkan med regionen 

för att följa upp och utveckla att SIP genomförs på ett sätt som stödjer att 

målgruppens samtliga behov säkerställs. Utöver samverkan är viktiga faktorer för att 

målgruppens behov ska tillgodoses i större omfattning ett stärkt motiverande arbete 

samt att det finns tillräckligt med bostäder. 

2. Trygga boendeförhållanden samt ett rehabiliteringsprogram för personer 

utsatta för prostitution och människohandel  

 
2 https://www.socialstyrelsen.se/kunskapsstod-och-regler/omraden/psykisk-ohalsa/vad-menas-med-

psykisk-halsa-och-ohalsa/, hämtad 2024-09-02 

3 https://www.socialstyrelsen.se/statistik-och-data/klassifikationer-och-koder/icf/, hämtad 2024-09-02 

4 Benämns exempelvis enligt 4 kap. 1-2 §§ lag om samverkan vid utskrivning från sluten hälso- och 

sjukvård 
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Förvaltningen arbetar i enlighet med Stockholms stads program mot våld i nära 

relationer, hedersrelaterat våld och förtryck, prostitution, människohandel för 

sexuella ändamål samt sexuellt våld oberoende relation 2021-2025. Personer som 

lever i hemlöshet är en särskilt utsatt grupp för exploatering, inklusive prostitution 

och människohandel. Förvaltningen erbjuder stöd och skydd för dessa utsatta grupper 

genom olika sociala insatser, samarbeten med andra aktörer samt vid behov stadens 

bostadssociala insatser. Fokus ligger på att identifiera och hjälpa personer som 

riskerar att utnyttjas eller som redan har blivit utsatta, med målet att erbjuda en väg ut 

ur både hemlöshet och exploatering.  

Stadsdelsnämnden är positiv till att staden utvecklar nya effektiva metoder för stöd 

till målgruppen och är därför positiv till om staden utvärderar om ett 

rehabiliteringsprogram vore effektivt som komplement till det stöd som idag 

tillhandahålls. 

3. Vräkningsförebyggande stödet till målgruppen äldre 

Äldre har ofta en särskild utsatthet för de påfrestningar som hemlöshet innebär och är 

en av de prioriterade målgrupperna för nämndens vräkningsförebyggande samt att 

målgruppen ska tillhandahållas trygga boendelösningar. 

Stadsdelsnämnden har i sitt vräkningsförebyggande arbete vräkningsförebyggare som 

vid indikation på att det finns risk för vräkning, exempelvis hyresskulder, störningar 

eller misskötsel av lägenhet, bedriver ett uppsökande arbete för att kartlägga enskilds 

behov för att kunna erbjuda det stöd enskild behöver för att inte avhysas. Exempel på 

stöd kan vara insatser från äldreomsorgen eller att en ställföreträdare förordnas. 

Målgruppen äldre blir allt större och därav även de särskilda behov målgruppen kan 

ha vid risker för avhysningar. De senaste åren har även personer i risk för avhysning 

ökat överlag samtidigt som det fortsatt är ett utmanande ekonomiskt läge för många 

hushåll, exempelvis rapporterade Kronofogdemyndigheten i augusti att antalet 

ansökningar om betalningsföreläggandena till myndigheten i länet ökat med 14 

procent i jämförelse med samma period föregående år och att skuldbeloppen är de 

högsta som uppmätts av myndigheten.5 För att möta det kontinuerligt ökade behovet 

av stöd inom området är det väsentligt att mer resurser avsätts till ändamålet samtidigt 

som stödinsatserna fortsatt fortsätter att utvecklas. 

Nämndens sammanfattande bedömning 

Sammanfattningsvis är Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd positiv till 

viljeinriktningen i motionen. Stadsdelen arbetar aktivt för att systematiskt förbättra 

stödet för att förhindra avhysningar samt för att målgrupperna ska nå mer långsiktiga 

boendelösningar. Nämnden har under respektive förslag redogjort för vad den anser 

särskilt viktiga att beakta i stadens fortsatta utveckling inom området. Det är viktigt 

att förslagen utvärderas i förhållande till det stöd som ges idag så att resurser tilldelas 

 
5 https://www.svt.se/nyheter/lokalt/stockholm/skulderna-hos-kronofogden-vaxerfler-far-

betalningskrav, hämtad 2024-09-02 
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de arbetssätt som gör störst nytta för målgrupperna samt att utökade uppdrag och 

ambitioner resurssätts i motsvarande grad. 

Kungsholmens stadsdelsnämnd 

Kungsholmens stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 26 september 

2024 följande. 

Kungsholmens stadsdelsnämnd överlämnar förvaltningens tjänsteutlåtande som 

svar på motionen. 

Reservation av Henrik Sjölander m.fl. (alla M) och Charlotta Schenholm (L), se 

Reservationer m.m. 

Ersättaryttrande av Benjamin Jiang (KD), se Reservationer m.m. 

Kungsholmens stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 22 juli 2024 har i 

huvudsak följande lydelse. 

Stockholms stads program för att motverka hemlöshet 2020-2025 innehåller tre 

strategier: att förebygga hemlöshet, att möta den akuta hemlösheten samt steget 

vidare till eget boende. Med avstamp i programmet och strategierna arbetar 

förvaltningens aktivt med att förebygga och motverka hemlöshet.  

Inför utskrivning från vården kallas socialtjänsten till ett möte för att upprätta en 

samordnad individuell plan. I denna förtydligas insatser och ansvarsfördelning mellan 

den enskilde, vården och socialtjänsten. Insatserna från socialtjänsten och vården 

samordnas för att bland annat skapa förutsättningar för att bibehålla och klara av eget 

boendet. Försöks- och träningslägenhet samt Bostad först är insatser från 

socialtjänsten som möjliggör eget boende för de med psykiska funktionsnedsättningar 

som också står långt från ordinarie bostadsmarknad. Tillsammans med praktiskt stöd i 

form av boendestöd skapas förutsättningar för att den enskilde ska kunna klara av och 

behålla sin bostad. För personer med psykossjukdom finns insatser såsom 

stödboende, gruppbostad och i vissa fall hem för vård och boende. SHIS stödboenden 

och avtalade boenden används också. Det finns ett nära samarbete med stadens 

uppsökarteam för att erbjuda stöd till de som inte på egen hand ansöker om insatser. 

För personer som befinner sig i prostitution erbjuder Stockholm stad stöd genom 

uppsökande arbete, Mika-mottagningen samt regionkoordinatorerna mot prostitution 

och människohandel. I de fall den enskilde står utan bostad kan insats i form av 

akutboende enbart för kvinnor beviljas, såsom Hvilan. Våldsutsatta kan få hjälp med 

att komma i kontakt med Her House foundation som förmedlar bostäder åt 

våldsutsatta och deras barn.  

Förvaltningen arbetar utifrån Nollvision – inga äldre ska leva i hemlöshet i 

Stockholms stad. I denna föreslås bland annat att det ska finnas fungerande intern 

samverkan, att praktiskt stöd ska erbjudas, att placering på akutboenden ska undvikas 

samt att stadsdelarna ska arbeta för långsiktiga boendelösningar. Äldre som riskerar 

att hamna i hemlöshet uppmärksammas inom förvaltningen. Stöd och insatser erbjuds 
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tidigt till både de som befinner sig i och som riskerar att hamna i hemlöshet. 

Förvaltningens två äldrekuratorer bedriver ett viktigt förebyggande arbete genom att 

snabbt agera på orosanmälningar som inkommer, samverka med hyresvärdar samt ge 

vägledning och stöd för att förhindra vräkning. Äldrekuratorerna kan också anmäla 

behov av god man, vara behjälpliga med att söka fondmedel, ansöka om hemtjänst 

och ta kontakt med vården. Det förebyggande arbetet bedrivs också tillsammans med 

förvaltningens bosamordnare och när det finns behov sker samverkan med andra 

delar av socialtjänsten. 

För samtliga målgrupper är förvaltningen också behjälplig med att upprätta kontakt 

med stadens budget- och skuldrådgivare samt enheten för ekonomiskt bistånd. Tak 

över huvudet-garantin används i de fall den enskilde är i akut behov av tillfälligt logi. 

De förslag som presenteras i motionen är viktiga i arbetet med att motverka 

hemlöshet för de målgrupper som lyfts fram. Förvaltningen bedömer dock att det 

redan finns stöd och insatser för att motverka hemlöshet och skapa förutsättningar för 

att nå hållbara boendelösningar för personer med psykiska funktionsnedsättningar, 

personer som befinner sig i prostitution och äldre. 
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Reservationer m.m. 

Socialnämnden 

Reservation av Jan Jönsson (L) 

1. att i huvudsak bifalla motionen, samt  

2. att därutöver anföra följande: 

Vi delar motionärens uppfattning både vad gäller behovet av ett levande 

utvecklingsarbete inom stadens arbete mot hemlöshet, samt de prioriterade 

målgrupperna hemlösa med psykisk ohälsa, personer utsatta för trafficking och 

prostitution och äldre i hemlöshet. Det är målgrupper som Liberalerna flera gånger 

påtalat behovet av ett förstärkt arbete för. Tillsammans med företrädare från regionen 

har vi förespråkat att läkare bör ingå i stadens uppsökande team riktat mot personer i 

akut hemlöshet, just för att bättre kunna nå och hjälpa personer som lider av psykisk 

ohälsa. Samtidigt som vi delar motionärens bild och välkomnar förslagen så vill vi 

understryka behovet av att finansiering för att reformerna ska kunna genomföras. 

Reservation av Andrea Hedin m.fl. (alla M) 

1. att tillstyrka motionen i sin helhet, samt  

2. att därutöver anföra följande: 

Stockholm har länge varit ett föredöme i Sverige när det kommer till arbetet med att 

möta människor i hemlöshet. Viktiga reformer som Tak över huvudet-garantin och 

Bostad först tillkom under moderat ledarskap i Stockholm. Dagens utmaningar med 

hemlöshet är inte identiska till gårdagens och det finns goda skäl att se över och 

reformera det stöd som erbjuds till de individer som saknar ett hem och som kommer 

i kontakt med staden. De målgrupper som motionen hänvisar till bör vara särskilt 

prioriterade.  

Då hemlösheten är ett samhällsproblem i skärningspunkten mellan flera olika 

politiska områden behöver staden också samarbeta med andra aktörer. Vi ser därför 

med oro på hur beroendevården i Regionen nedmonteras och hur det kan innebära ett 

ökat antal hemlösa med beroendeproblematik i Stockholm. Vi ser också med stor oro 

på den bristande jämlikheten mellan de olika stadsdelarna när det kommer till att 

möta de som är i behov av samhällets stöd. De utpekade målgrupperna är särskilt 

utsatta och det är viktigt att ett helhetsgrepp tas kring dessa olika målgrupper då de 

ofta faller mellan stolarna. 
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Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd 

Reservation av Henrik Virro m.fl. (alla M) 

1. att tillstyrka motionen i sin helhet.  

2. att därutöver anföra: 

Stockholm har länge varit ett föredöme i Sverige när det kommer till arbetet med att 

möta människor i hemlöshet. Viktiga reformer som Tak över huvudet-garantin och 

Bostad först tillkom under moderat ledarskap i Stockholm. Dagens utmaningar med 

hemlöshet är inte identiska till gårdagens och det finns goda skäl att se över och 

reformera det stöd som erbjuds till de individer som saknar ett hem och som kommer 

i kontakt med staden. De målgrupper som motionen hänvisar till bör vara särskilt 

prioriterade. 

Då hemlösheten är ett samhällsproblem i skärningspunkten mellan flera olika 

politiska områden behöver staden också samarbeta med andra aktörer. Vi ser därför 

med oro på hur beroendevården i Regionen nedmonteras och hur det kan innebära ett 

ökat antal hemlösa med beroendeproblematik i Stockholm. Vi ser också med stor oro 

på den bristande jämlikheten mellan de olika stadsdelarna när det kommer till att 

möta de som är i behov av samhällets stöd. De utpekade målgrupperna är särskilt 

utsatta och det är viktigt att ett helhetsgrepp tas kring dessa olika målgrupper då de 

ofta faller mellan stolarna. 

Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

Reservation av Aras Amin m.fl. (alla M) 

1. att tillstyrka motionen i sin helhet.  

2. att därutöver anföra: 

Stockholm har länge varit ett föredöme i Sverige när det kommer till arbetet med att 

möta människor i hemlöshet. Viktiga reformer som Tak över huvudet-garantin och 

Bostad först tillkom under moderat ledarskap i Stockholm. Dagens utmaningar med 

hemlöshet är inte identiska till gårdagens och det finns goda skäl att se över och 

reformera det stöd som erbjuds till de individer som saknar ett hem och som kommer 

i kontakt med staden. De målgrupper som motionen hänvisar till bör vara särskilt 

prioriterade. 

Då hemlösheten är ett samhällsproblem i skärningspunkten mellan flera olika 

politiska områden behöver staden också samarbeta med andra aktörer. Vi ser därför 

med oro på hur beroendevården i Regionen nedmonteras och hur det kan innebära ett 

ökat antal hemlösa med beroendeproblematik i Stockholm. Vi ser också med stor oro 

på den bristande jämlikheten mellan de olika stadsdelarna när det kommer till att 

möta de som är i behov av samhällets stöd. De utpekade målgrupperna är särskilt 
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utsatta och det är viktigt att ett helhetsgrepp tas kring dessa olika målgrupper då de 

ofta faller mellan stolarna. 

Kungsholmens stadsdelsnämnd 

Reservation av Henrik Sjölander m.fl. (alla M) och Charlotta Schenholm (L) 

1. att tillstyrka motionen  

2. att därutöver anföra: 

Stockholm har länge varit ett föredöme i Sverige när det kommer till arbetet med att 

möta människor i hemlöshet. Viktiga reformer som Tak över huvudet-garantin och 

Bostad först tillkom under Moderat ledarskap i Stockholm. Dagens utmaningar med 

hemlöshet är inte identiska till gårdagens och det finns goda skäl att se över och 

reformera det stöd som erbjuds till de individer som saknar ett hem och som kommer 

i kontakt med staden. De målgrupper som motionen hänvisar till bör vara särskilt 

prioriterade. 

Då hemlösheten är ett samhällsproblem i skärningspunkten mellan flera olika 

politiska områden behöver staden också samarbeta med andra aktörer. Vi ser därför 

med oro på hur beroendevården i Regionen nedmonteras och hur det kan innebära ett 

ökat antal hemlösa med beroendeproblematik i Stockholm. Vi ser också med stor oro 

på den bristande jämlikheten mellan de olika stadsdelarna när det kommer till att 

möta de som är i behov av samhällets stöd. De utpekade målgrupperna är särskilt 

utsatta och det är viktigt att ett helhetsgrepp tas kring dessa olika målgrupper då de 

ofta faller mellan stolarna. 

Ersättaryttrande av Benjamin Jiang (KD) 

Benjamin Jiang instämmer i reservationen från Henrik Sjölander m.fl. (alla M) och 

Charlotta Schenholm (L).  


